



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今 天气:阵雨转阴天间多云 明 天气:多云间晴 气温:12~19°C 气温:14~25°C

# 酉阳报

2023年5月11日

星期四 农历癸卯年三月廿二

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

酉州城事 酉阳发布 酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net



祁美文为市直机关党支部书记培训示范班作专题报告

## 深入学习贯彻党的二十大精神 坚持党建统领扎实推进县域治理现代化

本报讯 (融媒体中心记者  
彭媛金剑) 5月8日下午,县委书记祁美文在酉阳举办的市直机关党支部书记培训示范班作专题报告。市委直属机关近百名党支部书记,县委常委、组织部部长赖良参加。

报告会上,祁美文结合习近平总书记系列重要讲话、重要指示批示精神和党的二十大精神,结合市委要求和酉阳经济社会发展实践,以“县域治理探索与实践”为题,从酉阳经济社会发展基本情况、县域治理的重要意义、县域治理的主要问题、县域治理的工作策略四个方面,作了深入全面的阐释和解读。

祁美文在报告中介绍,酉阳历史悠久,文化底蕴深厚、生态资源富集,是革命老区、民族地区,是生态报国、绿色感恩的实践地,是全国160个乡村振兴重点帮扶县之一。回望过去,酉阳取得的成效明显。脱贫成果全面巩固,乡村振兴开局良好,生态农业提质增效,文旅融合蝶变升级,城市更新有力有序,实体经济发展壮大,交通网络初步形成,生态价值加速转化,国企改革实体到位,共富乡村形成经透,近两年摘获国家级荣誉60项。

县委书记(县减灾委)召开全体(扩大)会议暨全县重大事故隐患专项排查整治2023行动专题部署会议

## 突出重点 攻克难点 为现代化新酉阳建设营造良好安全环境

贯彻习近平总书记关于安全生产和自然灾害防治的重要论述,切实提高政治站位,增强做好安全生产与自然灾害防治工作的责任感,不断夯实做好安全生产与自然灾害防治工作的基本面,扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,全力“遏重大、防较大、压总量”,切实保障广大群众生命财产安全。

会议强调,要突出重点、攻

立当前,酉阳铺开了新的奋斗长卷。当前,酉阳正深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实市委六届二次全会部署,打好“三张牌”,打造“三新”酉阳,展现“五大新作为”,开启建成38项在全国具有辨识度的标志性成果新征程,以“酉阳800”区域公用品牌引领农业系统重塑,积极探索山区强县富民的现代化新路子,全面建设社会主义现代化新酉阳。展望未来,酉阳将进一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,学深悟透、全面把握、深刻领会,全面抓好贯彻落实。

贯彻落实。把握“六个坚持”,坚定指导思想。坚持人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下。聚力唯实争先,交出高分报表。突出稳进增效、统筹质效双增,突出除险清患、确保平安稳定,突出改革求变、推动体系重塑,突出惠民有感、回应群众期盼,突出干部能力、提升综合素质。加强党的领导,提供坚强保证。加强党建统领,抓好决策落实,切实改进作风,加快以县城为中心的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,一步一个脚印把宏伟蓝图变成美好现实。

**祁美文主持召开教育系统调研座谈会  
坚定不移打造西部教育强县**

本报讯 (融媒体中心记者彭媛金剑)日前,县委书记祁美文主持召开教育系统调研座谈会,与干部职工共商教育、共话发展。县领导吴彪参加。

座谈会上,县教委班子成员分别作了汇报发言。祁美文充分肯定了教育工作取得的成效。他说,两年来,全县上下锚定西部教育强县目标,坚持教育优先发展战略,高水平营造教育生态,高质量打造教育品牌,全方位提升教育质量和水平,教育事业高质量发展迈上新台阶。祁美文强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于教育的重要论述,践行“为党育人、为国育才”使命,厚植教育情怀,持续打基础、固底板、扬优势,坚定不移打造西部教育强县,全力以赴办好人民满意教育。

会议认为,夯基垒台、积厚成器,西部教育强县强势逆袭。两年来,全县上下始终坚持以人民为中心发展教育,坚持“好理念、好品牌、好课程、好队伍、好生态”教育思路,西部教育强县实现强势逆袭。教育优先理念深入人心,资金、组织、制度、氛围“四大保障”全面巩固;酉阳教育品牌积微成著,获得各类国家级、市级试点示范及教学成果奖25个;好课程改革初见成效,依托“互联网+”“名校带弱校”“名校托新校”,实现了从“一枝独秀”到“满园春色”;好队伍建设提质提速,14个重点学校提级管理,新增市级名师和正高级教师30余人,86名教师在国家级、市级赛课中获奖;好生态营造相沿成习,党政重视教育、部门支持教育、社会关注教育、全民关心教育蔚然成风。

会议强调,培根铸魂、启智润心,西部教育强县建设刻不容缓。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,要深刻把握“教育是国之大计、党之大计”科学论断,紧扣党建统领“三项重点任务”,聚焦“十个方面”精准发力。精准落实政策,对接落实全市教育工作“六大行动”“九项计划”,确保不漏项、有抓手。(紧转第三版)

## 把握“四个纬度” 做好边贸文章

——访兴隆镇党委书记田斌

日前,兴隆镇党委书记田斌在接受县融媒体中心记者采访时表示,全面贯彻党的二十大精神,深入落实市委书记袁家军对酉阳提出的系列指示要求,全力打好“三张牌”,加快打造“三新”酉阳,全面展示“五大新作为”,兴隆镇必须在打造未来桃花源、实现高品质生活中牢牢抓住渝鄂边区边贸优势,从历史、实践、市场、发展的纬度出发,做足外延文章,发挥窗口作用,做到后来居上。

兴隆镇地处酉阳东北部,平均海拔680余米,素有酉阳“东北门户”之称。同时,兴隆隶属酉阳原13个区工委所在地,是5个边贸镇之一,区位优势较为独特。“从历史纬度看,创造兴隆未来在桃花源里的高品质生活,必须让边贸优势转化成经济优势。”田斌表示,兴隆镇必须做好边贸文章,完善基础设施和集镇配套功能,做大做强特色产业,实现资源合理配置,让边贸兴隆成为“快速奔跑的马车”。

“从实践纬度看,创造兴隆未来在桃花源里的高品质生活,必须让‘三张名片’转化成‘吸粉金牌’。”田斌介绍,冷水、生态、边贸是聚焦兴隆资源优势的“三张名片”。这“三张名片”与全力打好“三张牌”,加快打造“三新”酉阳一脉相承。通过多年的努力,兴隆边贸镇市场主体框架已经成型,集镇街道全长7000余米,集镇常住人口7000余人,现有各类商铺300余个;冷水资源已建成养殖水域25000余立方米,“水产养殖+水利发电”年产值6000余万元;生态植被保护完好,溪流纵横,野生野趣的田园风光秀丽迷人,今年计划对狮子村飞水岩自然风光进行创A挂牌。“三张名片”的逐步打造,更加突出兴隆边贸品位,日益成为外界了解兴隆、认识兴隆的“吸粉招牌”。

据了解,兴隆历来为酉阳东出东部沿海发达城市的重要通道。一度时期,兴隆山羊、藤茶、大鲵等特色产业声名在外,而且产品曾经漂洋过海,深受消费者青睐。但是,由于缺乏规模效应和品牌效应,习惯于家庭式、作坊式生产的“小打小闹”难成气候。“从市场纬度看,创造兴隆未来在桃花源里的高品质生活,(紧转第三版)

## 我县与四川省眉山市仁寿县开展双城经济圈建设联动宣传



《眉山日报》、仁寿县融媒体中心记者采访团在桃花源景区采访。

本报讯 (融媒体中心记者段成军文/图) 近日,四川省眉山市仁寿县组织《眉山日报》、仁寿县融媒体中心记者采访团走进我县,开展城市CP联动宣传活动。这也是我县在成渝地区双城经济圈建设新闻宣传领域与四川省有关市、县开展的首场联动活动。

在酉期间,采访团走进我县桃花源景区、赵世炎烈士纪念馆、花田乡、油茶加工厂等地,详细了解我县旅游产业发展、红色资源开发利用、油茶产业发展等方面取得的成效。同时,通过两地主持人结伴打卡、沉浸式体验的形式,向观众介绍我县的旅游景点、产业发展、特色小吃、风俗人情。

据了解,本次城市CP联动宣传活动采取仁寿县和我县双城采访团互访的形式,走访代表性点位,感受双方在经济发展、产业提升、城市建设等方面的成绩。通过新闻专题、系列报道、宣传片、图文、海报等全媒体报道形式,集中展示仁寿县和我县经济社会发展的新气象,让更多的人了解两地,共同为两地经济社会高质量发展助力。

打造未来桃花源 实现生活高品质  
——新时代新酉阳新作为系列访谈  
比拼全域旅游新气象 奋楫争先开新局